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НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

Володимир РИБАК:
«Дру га се сія 
про хо ди ла 
на ви со ко му рів ні 
по лі тич но го 
нап ру жен ня»

Ша нов ні на род ні де пу та ти!
Ша нов ні гос ті Вер хов ної Ра ди Ук ра ї ни!
Сьо год ні ви чер пу єть ся пле нар на час ти на зат вер дже -

но го на ми Ка лен дар но го пла ну дру гої се сії Вер хов ної
Ра ди Ук ра ї ни сьо мо го скли кан ня, яку ми роз по ча ли 
5 лю то го 2013 ро ку. 

Пе ред тим як ого ло си ти зак рит тя дру гої се сії пар ла -
мен ту но во го скли кан ня, доз воль те по ді ли ти ся з ва ми
де я ки ми мір ку ван ня ми з при во ду на шої ро бо ти про тя -
гом п’я ти мі ся ців.

Заз на чу, що дру га се сія про хо ди ла на ви со ко му рів ні
по лі тич но го нап ру жен ня, я б ска зав, ду же нер во во, а 
от же, рі вень ефек тив нос ті на шої ро бо ти нав ряд чи мож -
на вва жа ти за до віль ним. Му си мо виз на ти, що та кий
кри тич ний під су мок фак тич но го стар ту ді яль нос ті пар ла -
мен ту сьо мо го скли кан ня мож на по яс ни ти при най мні
дво ма при чи на ми: об’єк тив ною та суб’єк тив ною.

До об’єк тив ної при чи ни я від ніс би знач не онов лен ня
де пу тат сько го кор пу су, який змі нив ся май же на дві тре -
ти ни. От же, пе ре важ на час ти на но во об ра них де пу та тів
ли ше по чи нає опа но ву ва ти ази пар ла мен тської по лі ти ки
та за ко но дав чої ді яль нос ті, що ви ма гає зрі ло го та сис -
тем но го дер жав ниць ко го мис лен ня. Суб’єк тив на при чи -
на оче вид на — ні де прав ди ді ти — в цій за лі вже па нує ат -
мос фе ра май бут ньої пре зи ден тської ви бор чої кам па нії.
То му на га даю всім: до по чат ку пре зи ден тських пе ре го нів
ще ду же да ле ко, а пра во бра ти участь в них тре ба зас лу -
жи ти не пал ки ми про мо ва ми з три бу ни, а кон крет ни ми
спра ва ми в ім’я Ук ра ї ни та в ре аль них ін те ре сах ук ра їн -
ських лю дей. Си ту а ція ж з кон крет ни ми спра ва ми про тя -
гом дру гої се сії не бу ла трі ум фаль ною. Під твер джу цю
те зу на шою пар ла мен тською ста тис ти кою.

Зат вер джу ю чи По ря док ден ний дру гої се сії, ми ра -
зом пла ну ва ли роз гля ну ти 814 пи тань, ще 69 пи тань бу -
ло вклю че но до дат ко во про тя гом се сії.

За 43 дні, пе ред ба че них Ка лен дар ним пла ном для
пле нар ної ро бо ти, від бу ло ся 46 пле нар них за сі дань. 
Вод но час заз на чу, що Вер хов на Ра да мог ла б спра цю ва ти
на ба га то кра ще, як що б 19 пле нар них за сі дань не бу ло
мар но вит ра че но у заб ло ку ван нях ро бо ти пар ла мен ту.

За га лом за час ро бо ти дру гої се сії прий ня то рі шен ня
сто сов но 325 про ек тів за ко нів, у то му чис лі прий ня то чи
під твер дже но 82 за ко ни, схва ле но в пер шо му чи тан ні 28
за ко ноп ро ек тів. Знач ну час тку за ко ноп ро ек тів — 215 —
по вер ну то на до оп ра цю ван ня, від хи ле но та зня то з
розгля ду, у то му чис лі 98 від кли ка но та по вер ну то
суб’єк та ми пра ва за ко но дав чої іні ці а ти ви.

Ра зом з тим се ред най важ ли ві ших за ко ноп ро ек тів,
роз гля ну тих і прий ня тих на по точ ній се сії, без пе реч но,
слід від зна чи ти ух ва лен ня 10 за ко нів Ук ра ї ни та ін ших
ак тів, пов’я за них з ре а лі за ці єю єв ро ін тег ра цій них праг -
нень Ук ра ї ни та ук ла ден ням Уго ди про асо ці а цію між
Ук ра ї ною та Єв ро пей ським Со ю зом. Зок ре ма, 14 трав -
ня прий ня то За кон Ук ра ї ни «Про вне сен ня змін до де я -
ких за ко но дав чих ак тів Ук ра ї ни що до ре а лі за ції дер -
жав ної ан ти ко руп цій ної по лі ти ки», яким вне се но змі ни
до 25 за ко но дав чих ак тів Ук ра ї ни. Це дасть мож ли вість
знач но ефек тив ні ше бо ро ти ся з про я ва ми ко руп ції 
в кра ї ні.

Не об хід но заз на чи ти, що се ред прий ня тих пар ла -
мен том за ко нів знач ну час ти ну ста нов лять за ко ни Ук ра ї -
ни, що ре гу лю ють дер жав ну со ці аль ну по лі ти ку, зок ре -
ма:

— що до со ці аль но го за хис ту учас ни ків бо йо вих дій
та ін ва лі дів вій ни ІІ і ІІІ груп пе рі о ду вій ни з Япо ні єю 1945
ро ку;

— про по га шен ня за бор го ва нос ті дер жав них під при -
ємств ву гіль ної га лу зі до Фон ду со ці аль но го стра ху ван ня
від не щас них ви пад ків на ви роб ниц тві та про фе сій них
зах во рю вань Ук ра ї ни;

— про зат вер джен ня За галь но дер жав ної со ці аль ної
прог ра ми по ліп шен ня ста ну без пе ки, гі гі є ни пра ці та ви -
роб ни чо го се ре до ви ща на 2014 — 2018 ро ки;

— що до приз на чен ня та ін дек са ції пен сій;
— що до приз на чен ня пен сій бать кам, які ви хо ва ли

п’я те ро і біль ше ді тей, та ін ші.
Про тя гом дру гої се сії Вер хов ною Ра дою Ук ра ї ни

прий ня то та кож ці лу низ ку за ко нів, які вре гуль о ву ють
від но си ни у сфе рі гос по дар ської ді яль нос ті.

На ви ко нан ня сво їх кон сти ту цій них ус та нов чих пов -
но ва жень Вер хов на Ра да Ук ра ї ни від по від но до сво єї
кво ти приз на чи ла трьох чле нів Ви щої ра ди юс ти ції.

На цій се сії Вер хов на Ра да Ук ра ї ни по пе ред ньо
схва ли ла за ко ноп ро ект про вне сен ня змін до стат ті 98
Кон сти ту ції Ук ра ї ни що до роз ши рен ня ком пе тен ції 
Ра хун ко вої па ла ти, на ді лив ши її пов но ва жен ня ми 
що до здій снен ня кон тро лю за над ход жен ня ми до 
дер жав но го бюд же ту, що дасть змо гу за без пе чи ти
пов но цін ний кон троль за ви ко нан ням Дер жав но го
бюд же ту Ук ра ї ни.

Ра зом з тим за бра ком ча су (з уже зга да них при чин)
Вер хов на Ра да Ук ра ї ни не змог ла про тя гом ці єї се сії 
роз гля ну ти 447 за ко ноп ро ек тів, нап раць о ва них пар ла -
мен тськи ми ко мі те та ми.

З виступу Го ло ви Вер хов ної Ра ди Ук ра ї ни
під час зак рит тя дру гої се сії Вер хов ної Ра ди
сьо мо го скли кан ня



Ок ре мо від зна чу ро бо ту пар ла мен тських слу хань. За
час дру гої се сії їх від бу ло ся сім. Нам вда ло ся ґрун тов но
роз гля ну ти важ ли ві пи тан ня, які на бу ли ши ро ко го ре зо -
нан су в ук ра їн сько му сус піль стві: зок ре ма, про оз до ров -
лен ня та від по чи нок ді тей; проб ле ми роз вит ку ук ра їн -
сько го кни го ви дав ниц тва; стан ви ко нан ня су до вих рі -
шень; шля хи і пер спек ти ви ре фор ми у сфе рі охо ро ни
здо ров’я; стан дот ри ман ня прав лю ди ни в Ук ра ї ні, а та -
кож проб ле ми ук ра їн ської тру до вої міг ра ції.

Пе ред чер го ви ми ро ко ви на ми Чор но биль ської ка -
тас тро фи тра ди цій но від бу ли ся пар ла мен тські слу хан ня
про стан, за хо ди та пер спек ти ви по до лан ня її нас лід ків.

Про ве де но та кож 19 слу хань у ко мі те тах із на йак ту -
аль ні ших со ці аль но-еко но міч них та пра во вих пи тань.

Крім то го, ух ва ле но 307 пос та нов Вер хов ної Ра ди з
ор га ні за цій них пи тань, що до за ко но дав чої про це ду ри,
ус та нов чих та кон троль них пов но ва жень пар ла мен ту, у
то му чис лі 156 пос та нов про приз на чен ня по за чер го вих
ви бо рів сіль ських, се лищ них, місь ких го лів.

Що сто су єть ся суб’єк тів пра ва за ко но дав чої іні ці а ти -
ви, дру га се сія роз гля ну ла 13 за ко ноп ро ек тів, по да них
Пре зи ден том Ук ра ї ни, 70 — Ка бі не том Мі ніс трів Ук ра ї ни,
242 — на род ни ми де пу та та ми Ук ра ї ни.

За те ма тич ним спря му ван ням пе ре ва жа ли пи тан ня
га лу зе во го роз вит ку (122 за ко ноп ро ек ти), еко но міч ної
по лі ти ки (76) та пра во вої проб ле ма ти ки (50).

Із чис ла прий ня тих за се сію під пи са но і вве де но в дію
39 за ко нів, з них 8 — про ра ти фі ка цію між на род них до -
го во рів і угод, 29 — про вне сен ня змін до за ко но дав чих
ак тів. У но вій ре дак ції вве де но один за кон. Один за кон
прий ня то у рам ках ух ва лен ня рі шен ня Пре зи ден та Ук ра -
ї ни. Ще 42 прий ня ті за ко ни пе ре бу ва ють на ста дії офор -
млен ня та на роз гля ді Пре зи ден та Ук ра ї ни.

Із шес ти за ко ноп ро ек тів, виз на че них Пре зи ден том
Ук ра ї ни як не від клад ні, три ух ва ле но в ці ло му як за ко ни
Ук ра ї ни.

Ша нов ні ко ле ги!
Ви доб ре зна є те, що ос нов ною лан кою у про це сі за -

ко нот во рен ня є пар ла мен тські ко мі те ти, то му кіль ка слів
про їх ню ді яль ність.

За пе рі од дру гої се сії ко мі те та ми про ве де но 277 за сі -
дань, на яких роз гля ну то май же 3700 пи тань. У то му чис -
лі прий ня то 850 рі шень що до за ко ноп ро ек тів, з оп ра цю -
ван ня яких від по від ні ко мі те ти бу ли виз на че ні го лов ни -
ми. Вод но час без дос тат ньо по важ них при чин не від бу -
ло ся 66 за сі дань ко мі те тів.

Най біль ше прий ня тих за дру гу се сію за ко нів під го -
тов ле но ко мі те та ми з пи тань бюд же ту, з пи тань по дат ко -
вої та мит ної по лі ти ки, у спра вах пен сі о не рів, ве те ра нів
та ін ва лі дів та з пи тань еко но міч ної по лі ти ки.

Пе ре важ ну біль шість ра ти фі ко ва них угод прий ня то
за по дан ням Ко мі те ту у за кор дон них спра вах.

Ра зом з тим не об хід но заз на чи ти, що ба га то ко мі -
тет сько го та пле нар но го ча су під час ці єї се сії вит ра че -
но на за ко ноп ро ек ти, які по тім бу ли від хи ле ні або зня ті
з роз гля ду. Та ких за ко ноп ро ек тів бу ло 197, із них 183
вне се ні на род ни ми де пу та та ми Ук ра ї ни. Це свід чен ня
то го, що вка за ні суб’єк ти пра ва за ко но дав чої іні ці а ти ви
на пер ше міс це у влас ній за ко нот вор чос ті ста ви ли 
на сам пе ред са мо рек ла му, а не ко ристь дер жа ви та 
сус піль ства. От же, пар ла мент да рем но вит ра чав до ро -
го цін ний час, пра цю вав, так би мо ви ти, в ре жи мі 
«хо лос то го хо ду», не про ду ку ю чи очі ку ва них сус піль -
ством за ко нів.

Ша нов ні ко ле ги!
На день за вер шен ня дру гої се сії у ко мі те тах Вер хов -

ної Ра ди зна хо дять ся на оп ра цю ван ні 1429 за ко ноп ро -
ек тів, із них 28 — з до ру чен ням про під го тов ку до дру -
го го або нас туп них чи тань. З ог ля ду на це, звер таю ува -
гу го лів ко мі те тів на не об хід ність на леж но ор га ні зу ва ти
ро бо ту з оп ра цю ван ня за ко ноп ро ек тів у ко мі те тах і в
між се сій ний пе рі од, щоб уже з пер шо го вів тор ка ве -
рес ня, з по чат ку треть ої се сії, ми роз по ча ли кон струк -
тив ну ро бо ту.

Ко мі те ти по вин ні та кож зо се ре ди ти ува гу на за без пе -
чен ні ре тель но го мо ні то рин гу прак тич но го зас то су ван ня
прий ня тих за ко нів.

Я щи ро вдяч ний усім вам за ро бо ту і дя кую за ува гу.
На цьо му ого ло шую дру гу се сію Вер хов ної Ра ди Ук -

ра ї ни сьо мо го скли кан ня зак ри тою.
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Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

Під час зак рит тя дру гої се сії Вер хов ної Ра ди сьо мо го скли кан ня. Київ, 5 липня 2013 року


